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Цели: Формирование представлений учащихся о Родине, как великой 

многонациональной державе; развитие мотивации учащихся к познанию 

историко-культурных традиций народов России; воспитание гражданско-

патриотических чувств, любви к Родине, толерантного отношения к 

представителям других национальностей. 

Оборудование: Карта «Народы России», плакаты с пословицами народов 

России, кроссворд «Дружба», памятки- правила «Учимся уважать людей 

любой национальности». 

Ход мероприятия 

1. Вступительное слово. 

А сегодня мы поговорим о нашей Родине, о нас с вами. Тема классного часа 

«Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе—в этом наша сила». 

Наша Родина – Россия, Российская Федерация. Федерация означает союз, 

объединение. Россия объединяет в своем составе: республики, края, области, 

автономные округа. Она занимает первое место среди всех стран в мире по 

площади своей территории. Россия больше Канады, Китая, США, или Индии. 

А Франция или Германия могли бы разместиться на нашей территории более 

30 раз. Россию омывают моря Тихого, Атлантического, Северного 

Ледовитого океанов. 

Широка и необъятна наша страна. Но главное ее богатство- люди. 

- В настоящее время на территории России проживает более 180 народов, 

которые говорят более чем на 230 языках. 

2. Анализ анкетирования по теме. 

Согласно анкете, проведенной в нашем классе, даже среди ваших 

родственников есть представители других народов. Это украинцы, белорусы 

и другие народы России. 

- Все, живущие в России, люди именуются соотечественниками, россиянами. 

Ведь у нас одна Родина, одно Отечество - Россия. 

- Ребята, как вы думаете, чем отличается каждый из народов? (Каждый из 

народов отличается от другого языком, историей, культурой). 

Задание такое, краткий рассказ о национальностях, которые вас окружают 

(родственники, друзья).  

3. Работа с пословицами 



У всех людей есть нечто общее, то, что нас объединяет. Возьмем, наш класс. 

Что нас всех объединяет? (Общее дело, уроки, поручения школы, классный 

руководитель, хорошее отношение друг к другу.) То же можно сказать и о 

народах России, которые, не смотря на различия, схожи образом мыслей, 

отношением к жизненным устоям, о чем свидетельствуют пословицы. Ведь 

именно в них заложена мудрость народа. 

- Давайте выполним задание. Перед вами пословицы некоторых народов, 

проживающих в России, кроме русского: 

«Еда подождет, но дело – нет» 

(Киргиз.) 

«Правда в огне не горит, в воде не 

тонет» 

«Ружье убило одного, а язык 

тысячу» (Чечен.) 

«Острое словечко колет сердечко» 

«Правда сильнее силы» (Осетин.) «Хлеб, соль ешь, а правду режь» 

«Горькая правда лучше сладкой 

лжи» (Чуваш.) 

«Делу – время, потехе – час» 

«Лучше хорошо молчать, чем плохо 

говорить» (Монг.) 

«Слово – серебро, а молчание - 

золото» 

Задание. Подберите пословицам народов России аналогичные русские 

пословицы. 

4. Блюда народов России. 

Поскольку мы с вами находимся в комфортных условиях дома, имеем 

возможность поделиться секретом, какие блюда народов Мира мы готовим у 

себя на кухне. 

(предоставление блюд и краткий комментарий, чья кухня, почему готовим) 

5. Подведение итогов 

Вспомним тему нашего урока: «Мы разные – в этом наше богатство, мы 

вместе—в этом наша сила». Давайте поразмышляем над этими словами. 



- Какое слово является здесь ключевым? «Мы», именно оно объединяет нас, 

таких разных, но живущих вместе россиян. Мы богатые – духовно, 

интеллектуально, возможностями, которые предоставляет наше культурное 

многообразие. Но мы богаты, когда вместе, и сильны, когда едины, что 

подтверждает история нашей великой родины. 

 «Единство, – возвестил оракул наших дней, – 

Быть может спаяно железом лишь и кровью…» 

Но мы попробуем спаять его любовью, – 

А там увидим, что прочней… 

(Учитель раздает памятки-правила «Учимся уважать людей любой 

национальности».) 

 

 
 

Где бы мы ни жили, чем бы ни занимались, мы всегда общаемся друг с 

другом. Так устроена жизнь. 

Существуют правила, которые точно говорят, как нужно относиться к 
людям другой национальности. Вот некоторые из них: 

 Запомни первое ГЛАВНОЕ правило, которое люди называют 

золотым: относись к другим так, как ты хочешь, чтобы другие 

относились к тебе. 

 ВТОРОЕ правило: гордись своей национальностью, но всегда 

уважай национальность другого. Никогда не говори о ней 

плохих слов. Это глупо и несправедливо: ведь плохих наций 

нет, есть плохие и хорошие люди в любой нации, в том 

числе и в твоей. 

 ТРЕТЬЕ  правило: старайся дружить и сотрудничать с людьми 

другой национальности – обретёшь новых друзей, интересней 

станет жизнь. 

 ЧЕТВЁРТОЕ правило: изучай культуру других народов – этим 

ты обогатишь свою собственную. 
 

 

 

 

 



Выводы об эффективности  

онлайн классного часа  

в 6 классе МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского района 

«Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе—в этом наша сила». 

Классный час в 6-7 классах МБОУ «Краснозоринская СОШ» Боковского 

района был проведен 26.03.2022 г. онлайн, так как дети находились на 

каникулах. В классах 16 учащихся. Участвовали все. Мероприятие проведено 

с помощью мессенджера WhatsApp. 

Перед каникулами учащиеся получили установку на проведение данного 

классного часа, были предупреждены заранее о необычном пункте данного 

мероприятия, распределили, кто какую страну будет представлять.  

Во время классного часа все учащиеся активно работали, выполняли задания, 

присылали фото приготовленных блюд, задавали вопросы друг другу и 

классному руководителю. 

В конце была отправлена каждому учащемуся памятка «Учимся уважать 

людей любой национальности». 

По окончании каникул проведен устный опрос по проведенному 

мероприятию, все дети отозвались очень хорошо и предложили проводить 

мероприятия такого плана чаще. 

 

 

 

 

 


